

特朗普再添“黑历史”

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普当地时间24日傍晚前往佐治亚州富尔顿县监狱自首，约20分钟后获释。与先前三次刑事案件应诉不同，特朗普当天拍下嫌疑人照片，为美国历任总统首次。

嫌犯照

特朗普是首名受到刑事指控的美国前总统。24日晚7时，特朗普抵达佐治亚州亚特兰大市，随后乘车前往富尔顿县监狱。在这里，他按普通嫌疑人必经的司法程序“报到”并留存嫌疑人照片。

照片上的特朗普身着其标志性深蓝色西装配深红色领带，头部前倾，紧盯镜头，眉头皱起，嘴唇紧闭。

佐治亚州司法当局还按程序记录下特朗普的外貌特征：身高6英尺3英寸（约1.91米），体重215磅（约97.52公斤），头发为草莓金色或金色，在押人员编号P01135809。

因其辩护律师先前与检方谈妥20万美元保释金等保释条件，特朗普并未在监狱停留过多时间。离开监狱时，他在车内竖起大拇指。

登机返回新泽西州前，特朗普面对记者再度坚称自己“没做错任何事”，称这起指控他涉嫌推翻2020年总统选举佐治亚州计票结果的案件是“对正义的嘲弄”，此案背后是政敌意图干预2024年总统选举。

忙筹款

据美联社报道，特朗普离开佐治亚州不久，其竞选团队便开始用这张“历史性”嫌犯照筹款，称它是美国人“反抗暴政的象征”。

特朗普先后在自创社交媒体平台和已“抛弃”两年半的社交媒体X（前为推特）上发布消息，呼吁选民捐款。

印度探月车开始探索月球表面

印度空间研究组织说，印度月球探测器“月船3号”携带的探月车24日已经驶出着陆器，开始在月球南极进行探索。

据美联社报道，印度空间研究组织宣布上述消息时说“印度在月球上漫步”。探月车“普拉吉安”将在今后14天内展开科学实验，例如分析月球表面矿物质成分，寻找月球南极是否存在“水冰”等。

印度空间研究组织主席斯里达拉·帕尼克·索马纳特说，着陆器“维克拉姆”和探月车“普拉吉安”状态良好，



8月24日，警察在美国佐治亚州亚特兰大市富尔顿县拘留所外警戒。新华社发（马修·彭德里 摄）

美联社称，特朗普两年半后首次回归X平台，一定程度上反映出其团队为同时应对竞选和诉讼而面临资金压力。

美国《华盛顿邮报》7月底援引知情人士报道，支持特朗普明年竞选总统的一家政治行动委员会今年上半年花费超过4000万美元，用于特朗普及其顾问等人的法律费用。

另外，特朗普的20万美元保释金由亚特兰大市一家主营保释业务的企业代缴，并按行业标准收取了10%、即2万美元佣金。

尽管官司缠身，特朗普目前依然是共和党内最热门的总统竞选人。按法新社说法，四起刑事诉讼明年开庭的时间可能与共和党预选、乃至随后的总统竞选“撞车”。

获声援

佐治亚州案件中，特朗普等19名被告共受控41项罪名，特朗普受控13项。牵头调查此案的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯勒令全部被告25日中午前自首。

据法新社报道，截至24日，已有特朗普及其私人律师兼密友鲁迪·朱利安尼、白宫前办公厅主任马克·梅多斯、被视作本案“主脑”的特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼等12名被告到案。

数十名特朗普支持者24日守候在加强安保的富尔顿县监狱外，被视作特朗普忠诚盟友的佐治亚州极端保守派联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林也在内。

据路透社报道，掌控众议院的国会共和党人24日宣布，准备调查地区检察官威利斯是否与联邦检方不当勾连。国会共和党人先前也曾就特朗普在纽约州“封口费”案调查地区检察官。

2020年总统选举中，特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人约瑟夫·拜登。2021年1月2日，特朗普致电佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格，称他想“找到”足够选票，推翻败选结果。正是这通电话引发了威利斯针对特朗普及其盟友两年多的调查。

（新华社专特稿 海洋）

资讯

瑞士向中国移交5件流失文物

新华社瑞士伯尔尼8月24日电（记者聂晓阳）瑞士和中国24日在瑞士首都伯尔尼举行流失文物交接仪式，中国驻瑞士大使王世廷代表中方接收了由瑞士联邦文化总局移交的5件中国流失文物。

本次移交的文物包括一件明代磁州窑系白地黑花大罐、一件汉代彩绘骑马陶俑、一对唐代白陶鞍马和一枚元代古钱币。据悉，这批文物返还中国后，中国国家文物局将组织专家进行二次鉴定和研究，并将结果通报瑞方。

王世廷在交接仪式上表示，长期以来中瑞两国在文物领域的交流与合作富有成效，双方签订了关于非法进出境文化财产及其返还的协定。在2014年瑞士政府向中方归还汉代陶俑之后，此次瑞方再次向中方归还非法流入的5件中国文物，充分体现了中瑞两国在文化遗产保护方面加强合作的共同意愿。中方愿与瑞方携手，共同开展系列文化交流活动，为中瑞关系发展创造更多亮点。

美国将培训乌克兰F-16战机飞行员

美国国防部24日宣布，将从9月开始为乌克兰培训F-16战斗机飞行员。

美国国防部发言人帕特里克·赖德说，将有“几名”乌克兰飞行员和“数十名”战机维护人员接受培训。这些人员将于9月在得克萨斯州莱克兰空军基地接受英语语言培训，之后在亚利桑那州的莫里斯空军国民警卫队基地接受F-16战机飞行训练，整个培训持续5到8个月。

美国已批准丹麦和荷兰向乌克兰提供F-16战机。据挪威《世界之路报》24日报道，挪威首相约翰斯·加尔·斯特勒确认，挪威将向乌克兰提供F-16战机。

目前，丹麦与荷兰共同主导一个11国参与的联盟，为乌克兰提供F-16战机相关培训，包括对飞行员等相关人员的培训。据媒体报道，首批乌方飞行员已于本月开始受训，预计2024年早些时候完成培训。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前警告，乌克兰境内出现可挂载核武器的F-16战机将被俄方视为西方的核威胁。

拉夫罗夫本月19日接受《国际事务》杂志采访时说，美国“无意结束这场冲突”，其目标是让俄罗斯“战略失败”，并在军事、经济和政治方面尽可能削弱俄罗斯。

（新华社微特稿 徐力宇）

普京向坠机遇难者家属表示慰问

新华社莫斯科8月24日电（记者华迪）据俄罗斯总统网站24日消息，俄总统普京当天向瓦格纳飞机坠毁遇难者家属表示慰问，称这是“一场悲剧”。

普京说，初步信息显示，俄私营军事实体瓦格纳组织成员在坠毁的飞机上。他表示，俄侦查委员会主席亚历山大·巴斯特雷金已向他作出有关开

始调查的报告，“目前正在进行技术和基因鉴定，这需要时间”，针对此事的调查将进行到底。

俄紧急情况部23日说，一架私人飞机当天从首都莫斯科起飞计划前往圣彼得堡，飞机起飞不久在特维尔州坠毁。机上共有10人，其中包括3名机组人员。俄国际文传电讯社23日晚援引俄紧急情况部的消息说，10名

遇难者遗体均已找到，搜寻工作已结束。

23日在该飞机失事后，俄新社第一时间援引俄联邦航空运输署消息说，乘客名单中包含瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。至当天深夜，俄联邦航空运输署公布的失事飞机所载全部人员姓名信息显示，乘客包含“叶夫根尼·普里戈任”。